
A NADOLU AÖF   ORTADOĞU’DA SİYASET   2021 FİNAL SORULARI  

1. I. Bağımsız bir Filistin Devleti'ni destekleyen bir formül üzerinde duruyordu.
II. Filistinliler için belli bir süre (5 yıl) sonunda özerkliği öngörüyordu.
III. İsrail'in Batı Şeria'yı güvenlik içinde yönetmesini sağlamak istiyordu.
IV. Filistinlilerin taleplerine oldukça yakın bir formüldü.
Reagan Planı ile ilgili olarak yukarıdakilerden hangileri söylenebilir?

a) I ve II
b) II ve III
c) I, II ve III
d) II, III ve IV
e) I, II ve IV

2. Birinci Körfez Savaşı'nın (1980-1988) tarafları aşağıdakilerden hangisinde 
birlikte ve doğru olarak verilmiştir?

a) Irak-Kuveyt
b) Irak-ABD
c) Irak-Suriye
d) İran-Irak
e) İran-İsrail

3. Birleşik Arap Emirlikleri'nde en fazla yönetim ve politik etkinliğe sahip olan 
emirlik aşağıdakilerden hangisidir?

a) Şargah
b) Fuceyre
c) Dubai
d) Acman
e) Abu Dabi

4. Altı gün Savaşı kaç yılında gerçekleşmiştir?
a)  1948
b)  1952
c)  1956
d)  1960
e)  1967

5. İngiltere,  Fransa  ve  İsrail'in  ortaklaşa  organize  ettikleri  1956  Süveyş  Kanalı
Harekatı'nda  Mısır’ın  yanında  yer  alarak  bu ülkeye  askeri  ve siyasal  destek
sağlayan ülke aşağıdakilerden hangisidir?

a) Çin
b) Almanya
c) Yunanistan
d) ABD
e) Sovyetler Birliği



6. Körfez ülkelerinde en çok hangi ülke kökenli yabancı göçmen yer almaktadır?
a) Afganistan
b) Pakistan
c) Hindistan
d) Bangladeş
e) Irak

7. * Nüfusun üçte birini yabancılar oluşturmaktadır.
* Toplam 35 adadan oluşmaktadır.
* 1892'de İngiltere'nin tam denetimine girmiştir.
* 1971 yılında bağımsızlığını kazanmıştır.
Yukarıdaki bilgiler aşağıdaki ülkelerden hangisine aittir?

a) Katar
b) Umman
c) Birleşik Arap Emirlikleri
d) Bahreyn
e) Kuveyt

8. I. Dini unsurlar
II. Bölgesel istikrar ve güvenlik
III. Arap davalarına bağlılık
Yukarıdakilerden hangileri Suudi Arabistan dış politikasının unsurlarındandır?

a) Yalnız I
b) Yalnız III
c) I ve II
d) II ve III
e) I, II ve III

9. İran İslam Devrimi kaç yılında gerçekleşmiştir?
a)  1955
b)  1962
c) 1979 
d)  1984
e)  1993

10. İslam Konferansı Örgütü'nün Merkezi aşağıdaki şehirlerden hangisinde 
bulunmaktadır?

a) Cidde
b) Beyrut
c) Kahire
d) Amman
e) Şam



11. Batı normlarında klasik parlamenter cumhuriyet rejimine sahip Orta Doğu 
ülkesi aşağıdakilerden hangisidir?

a) İran
b) Yemen
c) Mısır
d) İsrail
e) Suriye

12. Diğer Körfez ülkelerinin aksine, petrol endüstrisi ham petrol ihracından ziyade 
rafine petrol ihracına dayanan ülke aşağıdakilerden hangisidir?

a) Umman
b) Suriye
c) Irak
d) İran
e) Bahreyn

13. İngiltere'nin  Alman-Rus  ekonomik  ittifakının  1910  yılında  Bağdat  Demiryolu
projesinde işbirliği yapmasını şüphe ile karşılamasının nedeni aşağıdakilerden
hangisidir?

a) Alman diplomatik baskısının Fransa'yı etkileyeceğini düşünmüştür.
b) Osmanlı'nın Rusya'ya karşı bir baskı unsuruna dönüşebileceğini

düşünmüştür.
c) Osmanlı'nın Açık Deniz limanlarını kontrol altında tutabileceğini düşünmüştür.
d) Rusya siyasal elitinin bir ülkeye yakınlaşmasının kolaylaştıracağını

düşünmüştür
e) Almanya'nın Bağdat demiryolu projesi ile Basra Körfezi'ni kontrol

 edebileceğini düşünmüştür.

14. Ortadoğu'daki nüfus temelde üç ana etnik gruba ayrılır. Bunlar Samiler. Hint-Avrupa 
grubuna mensup olanlar ve............grubu içerisinde yer alanlardır.
Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yere aşağıdakilerden hangisi doğru olarak 
tamamlar?

a) İbrani
b) Turani
c) Ermeni
d) Asuri
e) Süryani

15. “Üzerinde  güneş  batmayan  imparatorluk”  ünvanını  yitiren  İngiltere'nin,  bu
kaybın telafisi için “üç daire” prensibi üzerine kurulu çok boyutlu bir
diplomatik rol oynaması gerektiğini savunan lider aşağıdakilerden hangisidir?

a) Winston Churchill
b) Margerat Thatcher
c) Tony Blair
d) Harry S. Truman
e) Dwight Eisenhower



16. 1973 Ekim Savaşı'nın nedeni aşağıdakilerden hangisidir?
a) İsrail’in Amerika ile ortak hareket ederek Mısır üzerine saldırı planı

 hazırlaması
b) Mısır ve Suriye'nin Altı Gün Savaşı'nda kaybettikleri toprakları geri almak 

istemeleri
c) İsrail'in diğer Arap ülkelerine savaş ilan etmesi
d) İsrail'in ani bir hareketle Mısır'ın hava gücünü etkisiz hale getirmesi
e) Ürdün ve İsrail arasındaki çatışmaların büyümesi

17. Aşağıdakilerden hangisi Doğal Gaz İhracatçısı Ülkeler Forumu’na üye olan 
ülkelerden birisidir?

a) Kanada
b) Hollanda
c) Amerika Birleşik Devletleri
d) Venezuela
e) Almanya

18. Ekonomisi büyük ölçüde petrol üretimi ve ihracatında dayanmasına rağmen 
hem OPEC hem de OAPEC üyesi olmayan ülke aşağıdakilerden hangisidir?

a) Suudi Arabistan
b) Umman
c) Katar
d) Kuveyt
e) Irak

19. 1998 yılında Adana Mutabakatı’nı imzalayan ülkeler aşağıdakilerden
hangisinde birlikte ve doğru olarak verilmiştir?

a) Mısır-Irak
b) Türkiye-İran
c) Mısır-İran
d) Irak-Suriye
e) Türkiye-Suriye

20. 17 Mayıs 2010 tarihinde uzun görüşmeler  sonunda Türkiye,  İran ve Brezilya
arasında imzalanan  ve  İran  nükleer  sorununun çözümü konusunda  ilerleme
amaçlayan antlaşma aşağıdakilerden hangisidir?

a) Tahran Antlaşması
b) Cenevre Antlaşması
c) Stratejik Ortaklık ve Karşılıklı Yardım Antlaşması
d) Brezilya Antlaşması
e) Ankara Antlaşması

21. Başkenti Doha olan Körfez ülkesi aşağıdakilerden hangisidir?
a) Umman
b) Bahreyn
c) Katar
d) Suudi Arabistan
e) Birleşik Arap Emirlikleri



22. Türkiye-Suriye sınırının belirlendiği 1921 Ankara Antlaşması aşağıdaki
ülkelerden hangileri arasında imzalanmıştır?

a) Türkiye - Fransa
b) Fransa - ABD
c) İngiltere - Fransa
d) Türkiye - ABD
e) Türkiye - İngiltere

23. 1955 yılında Türkiye, İran, Irak, Pakistan ve İngiltere arasında kurulan güvenlik 
ve savunma örgütü aşağıdakilerden hangisidir?

a) Sadabat Paktı
b) Ankara Antlaşması
c) Londra Sözleşmeleri
d) Bağdat Paktı
e) Gümrü Antlaşması

24. Camp David Barış Anlaşması'nın Mısır açısından Arap dünyasındaki etkisi 
aşağıdakilerden hangisidir?

a) OPEC Mısır'a petrol ambargosu uygulamıştır
b) Mısır'ın Arap birliği üyeliği askıya alınmıştır.
c) Mısır ABD ile diyaloğa geçmiştir.
d) Mısır Arap dünyasında tekrar liderlik rolüne yaklaşmıştır
e) Mısır'ın Sovyetlerle ilişkileri gelişmiştir

25. Birleşik Arap Cumhuriyeti'nin kuruluşu ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur?

a) Birleşik Arap Cumhuriyetinin tek bir Yürütme Konseyi'nin olması
öngörülmüştür.

b) Devlet başkanının bütün yardımcılarının Suriyeli olması kararlaştırılmıştır.
c) Devlet başkanının Cemal Abdül Nasır olması kararlaştırılmıştır.
d) Başkentin Şam olması kararlaştırılmıştır.
e) Temel bakanlıkların çoğu Suriye'ye bırakılmıştır.

26. Bahreyn’deki Şii ayaklanmasını bastırmak için 2011 yılında bu ülkeye asker 
gönderme kararı alan ülke aşağıdakilerden hangisidir?

a) İran
b) Suriye
c) Irak
d) Suudi Arabistan
e) Lübnan



27. Aşağıdakilerden hangisi Rusya'nın Ortadoğu politikasının amaçlarından biri 
değildir?

a) ABD'nin Körfez ülkeleri ile Suudi Arabistan'a yüksek teknolojiye sahip silah 
satışları ile güç dengesini bozmasına karşı tedbirler geliştirmek.

b) Orta Doğu gaz ve petrol rezervlerinin pazarında Rus şirketlerinin yer alması 
ile Rus vatandaşlarına yeni istihdam alanları yaratmak.

c) Orta Doğu'da ABD hegemonyasını kırmak.
d) Rusya sınırları içinde yaşayan Müslüman nüfusun Arap ülkelerine göç

 etmesini sağlamak.
e) İsrail ile dengeli bir ekonomik ve siyasal işbirliği geliştirmek.

28. I.Batı Şeria
II. Doğu Kudüs
III. Golan Tepeleri
IV. Gazze bölgesi
V. Sina yarımadası
Yukarıdakilerden hangileri Altı Gün Savaşı sonunda İsrail'in işgal ettiği 
bölgelerdendir?

a) I ve II
b) II ve V
c) II, III ve IV
d) I, II, III ve IV
e) I, II, III, IV ve V

29. İngiltere'nin komünist ideolojinin Hindistan bölgesine yayılmasını önlemek için
1919  yılından  itibaren  yardımlarını  artırdığı  ve  “Tampon Bölge”  olarak
tanımladığı ülke aşağıdakilerden hangisidir?

a) Pakistan
b) Sri Lanka
c) Afganistan
d) İran
e) Çin

30. 1956'da süreç krizine yol açan başlıca neden aşağıdakilerden hangisidir?
a) Nasır’ın Doğu Bloku ile yakın bir ilişki içinde olması
b) Mısır'da darbe ile monarşiye son verilmesi
c) ABD ve Dünya Bankası'nın Asvan Barajı projesinin finansmanı için katkıda 

bulunmayacağını açıklaması
d) Başta Kanal bölgesi olmak üzere Mısır'ın önemli noktalarının işgal edilmesi
e) Nasır’ın Süveyş Kanalı şirketini millileştirdiğini açıklaması



31. İran'ın nükleer programı ile ilgili oluşturulan 5+1 grubunda Birleşmiş Milletler
Güvenlik  Konseyi'nin  5  daimi  üyesinin  yanı  sıra  bulunan  diğer  ülke
aşağıdakilerden hangisidir?

a) Brezilya
b) Türkiye
c) Almanya
d) İtalya
e) Güney Kore

32. Türkiye İsrail'i kaç yılında resmen tanımıştır?
a)  1937
b) 1949 
c)  1956
d)  1963
e)  1972

33. 1957 yılında hangi ülkenin Savaş gemilerinin Suriye'nin Lazkiye limanını ziyaret
etmesi Türkiye, Irak ve Ürdün tarafından kendi güvenliklerine yönelik açık bir
tehdit olarak algılanmıştır?

a) Fransa
b) Sovyetler Birliği
c) ABD
d) Çin Halk Cumhuriyeti
e) İngiltere

34. Filistin Kurtuluş Örgütü, başkenti Kudüs olan sürgünde bağımsız Filistin 
devletinin kurulduğunu kaç yılında açıklamıştır?

a)  1948
b)  1967
c)  1973
d) 1988 
e)  1996

35. İsrail Devleti'ni tanıyan ilk ülke aşağıdakilerden hangisidir?
a) Türkiye
b) Fransa
c) İngiltere
d) ABD
e) Sovyetler Birliği



36. I. Kanada
II. Meksika
III. Venezuela
Yukarıdakilerden hangileri ABD'ye ulaşılabilir petrol rezervleri sunan ülkeler 
arasında yer alır?

a) Yalnız I
b) Yalnız III
c) I ve II
d) II ve III
e) I, II ve III

37. Aşağıdakilerden hangisi doğal gaz alanında işbirliği ve ortak politikalar 
belirleme amacı ile kurulmuştur?

a) GECF
b) AGİT
c) AET
d) DTÖ
e) OPEC

38. Aşağıdaki ülkelerden hangisi Rusya'nın Orta Doğu'daki en büyük ticari 
ortağıdır?

a) Irak
b) Suudi Arabistan
c) İran
d) İsrail
e) Suriye

39. Aşağıdaki ülkelerden hangisi Baas rejimine destek vermektedir?
a) ABD
b) İngiltere
c) Rusya
d) Türkiye
e) Suudi Arabistan

40. Aşağıdaki ülkelerden hangisi İsrail-Filistin cephesinde gerçekleşen barış 
görüşmelerinden biri olan Annapolis toplantısına katılmamıştır?

a) Çin
b) Türkiye
c) İran
d) Rusya
e) Mısır



41. Dünyada doğalgaz rezervleri bakımından Rusya ve İran'dan sonra üçüncü 
sırada yer alan ülke aşağıdakilerden hangisidir?

a) Katar
b) Irak
c) Umman
d) Suudi Arabistan
e) Ürdün

42. Orta Doğu toplumlarının genel özellikleri ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
yanlıştır?

a) Orta Doğu toplumlarında kentleşme oranı çok düşük olup nüfusun çoğu
 vahalarda ve kırsal alanda yaşamaktadır

b) Orta Doğu ülkelerinde çocuk ve gençlerin nüfus içindeki oranı yüksektir
c) Orta Doğu ülkelerinin nüfus kompozisyonu heterojen bir yapıdadır
d) Orta Doğu ülkelerinde nüfus ülkeler ve bölgeler arasında dengesiz dağılmıştır
e) Orta Doğu ülkelerinde nüfus artış oranı nispeten yüksektir

43. Aşağıdakilerden hangisi Filistinlilerin Fez Planı’nda ortaya koyduğu taleplerden
biri değildir?

a) Kudüs dahil İsrail'in 1967'de işgal ettiği topraklardan çekilmesi
b) Batı Şeria ve Gazze’deki Birleşmiş Milletler gözetiminin sona ermesi
c) Kudüs başkent olmak üzere bağımsız Filistin devletinin kurulması
d) 1967'den sonra işgal edilen yerlerde kurulan yerleşim yerlerinin kaldırılması
e) Kutsal yerlerde üç dinin dinsel törenlerinin özgürce yapılabilmesi

44. ABD'nin 2003 yılında Irak'a önleyici müdahale kapsamında yaptığı operasyonda
Türkiye'nin uyguladığı politika aşağıdakilerden hangisidir?

a) Koalisyon güçlerine katılmıştır
b) Türkiye üzerinden Irak'a cephe açılmasına izin vermemiştir
c) Sınırlarını bütün milletlere kapatmıştır
d) Irak'a ekonomik ambargo uygulamıştır
e) Koalisyon güçlerine askeri teçhizat sağlamıştır

45. Ekim  (1973)  Savaşı'nın  ardından  Sovyetler  Birliği  ile  ilişkilerini  keserek
ABD’den  askeri  ve  ekonomik  yardım almaya  başlayan  ülke  aşağıdakilerden
hangisidir?

a) Irak
b) Bahreyn
c) Mısır
d) Filistin
e) Suriye

46. Aşağıdakilerden hangisi D-8 ülkelerinden biri değildir?
a) Mısır
b) Türkiye
c) Nijerya
d) Sri Lanka
e) Endonezya



47. Türkiye'nin sınır komşuları arasında en geniş topraklara sahip olan ülke 
aşağıdakilerden hangisidir?

a) Ermenistan
b) Suriye
c) İran
d) Irak
e) Gürcistan

48. Basra Körfezi ülkeleri arasında geleneksel krallık veya emirlikle yönetilmeyen 
ülkeler aşağıdakilerin hangisinde birlikte ve doğru olarak verilmiştir?

a) Suriye ve Irak
b) Bahreyn ve İran
c) Irak ve İran
d) Umman ve Suriye
e) Birleşik Arap Emirlikleri ve Katar

49. Irak'ta 1958 yılında monarşinin yıkılmasından sonra ülkenin etkisi altına girdiği 
devlet aşağıdakilerden hangisidir?

a) İngiltere
b) Sovyetler Birliği
c) Suriye
d) Türkiye
e) Amerika Birleşik Devletleri

50. İran'da monarşi rejimini sona erdiren ve şeriat esasları ile Şiilik mezhebinin 
ilkelerini birleştiren dini cumhuriyet rejimine ne ad verilir?

a) Ümmetçilik
b) Revizyonizm
c) Velayet-i Fakih
d) Taklidi Merci
e) Statükoculuk

51. I. Ürdün
II. Irak
III. Filistin
IV. Fas
Yukarıdakilerden hangileri I. Dünya Savaşı sonunda İngiltere'nin manda 
yönetimi kurduğu ülkelerdendir?

a) I ve II
b) III ve IV
c) I, II ve III
d) II, III ve IV
e) I, II, III ve IV



52. Birinci Dünya Savaşı sonrasında Fransa ve İngiltere arasında gizlice yapılan ve
Osmanlı  Devleti  topraklarının  paylaşılmasını  hedefleyen  antlaşma
aşağıdakilerden hangisidir?

a) Londra Antlaşması
b) Paris Antlaşması
c) San Remo Antlaşması
d) Versailles Antlaşması
e) Sykes-Picot Antlaşması

53. I.Gazze ve Eriha’da geçici bir özerk yönetim' oluşturulması.
II. Beş yıl içinde bağımsız Filistin devletinin kurulması
III. Batı Şeria'nın İsrail toprakları arasında kabul edilmesi.
Yukarıdakilerden hangileri Oslo Süreci’nin amaçlarındandır?

a) Yalnız I
b) Yalnız III
c) I ve II
d) II ve III
e) I, II ve III

54. Eisenhower Doktrini’nin hayata geçirilmesi sürecinde ilk denemenin
gerçekleştirildiği ülke aşağıdakilerden hangisidir?

a) Suriye
b) İsrail
c) Mısır
d) Irak
e) Lübnan

55. Kuveyt'in Gelecek Nesiller Fonu’nu oluşturmasının temel nedeni
aşağıdakilerden hangisidir?

a) Gelecek nesillerin yeni petrol şirketleri kurabilmeleri için finansal destek 
sağlamayı düşünmektedir.

b) Gelecek nesillerin petrol üretimine daha çok yatırım yapabilmesine fon
 sağlamak istemektedir

c) Gelecek nesillerin ülkenin dış borçları için bu konu kullanmasını
planlamaktadır

d) Petrol gelirlerine olan bağımlılığını azaltmak için ekonomisini çeşitlendirme 
yoluna gitmektedir

e) Petrol gelirlerinden elde ettiği kazancın belli bir yüzdesini ülkenin askeri 
gücüne yatırım yapmak için ayırmaktadır.7

56- Dünya petrol rezervlerinin yaklaşık %16'sına sahip olan ve dünyada en düşük 
maliyetlerle petrol üreten ülke aşağıdakilerden hangisidir?

A)Katar

B)Kuveyt

C)Birleşik Arap Emirlikleri

D)Suudi Arabistan

E)Irak



57-Aşağıdaki ülkelerden hangisi Sadabat Paktı'na üye olmamıştır?

A)Mısır

B)Irak

C)Türkiye

D)İran

E)Afganistan

58-Aşağıdakilerden hangisi Üçüncü Körfez Savaşı'nın sonuçlarından biri değildir?

a)Irak'ta federal bir yapının kurulması

B)İran'ın bölgedeki etkisinin artması

C)Saddam rejiminin devrilmesi

D)Bölgesel istikrarsızlığın artması

E)Irak'ta üniter bir sistemin oluşturulması 

59-I.Çoğunluk Planı
    II.Azınlık Planı
   III.Marshall Planı

Yukarıdakilerden hangileri Birleşmiş Milletler Filistin özel komitesinin (UNSCOP) 
çalışmaları sonucunda ortaya çıkmıştır?

A)Yalnız I
B) Yalnız II
C)I ve II
D) II ve III
E)I,II,III


